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Úloha V.1 . . . procházka u silnice 3 body; průměr 2,28; řešilo 46 studentů
Matěj jde podél silnice konstantní rychlostí a každých 7 minut potká tramvaj, která jede proti
němu. Jednou za 10 minut ho mine tramvaj jedoucí opačným směrem. Tramvaje jezdí v obou
směrech se stejnou frekvencí. S jakou? Matěj se procházel.

Uvažujme, že tramvaje jezdí konstantní rychlostí v s konstantními dráhovými rozestupy s. Jejich
perioda tedy je

T = s

v
.

Matějovu rychlost označíme u. Perioda tramvají jedoucích proti němu bude

T1 = s

v + u
. (1)

A pro periodu tramvají jedoucích stejným směrem, jako Matěj jde, platí

T2 = s

v − u
. (2)

Z (1) si vyjádříme Matějovu rychlost

u = s − T1v

T1
,

kterou dosadíme do (2) a dostáváme

T2 = s

v − s−T1v
T1

,

T2

(
2v − s

T1

)
= s ,

2vT2 = s
(

1 + T2

T1

)
,

T = s

v
= 2T2

1 + T2
T1

= 2T1T2

T1 + T2
= 8,24 min .

Frekvence tramvají je tedy f = 1
T

.= 0,121 min−1 .= 2 · 10−3 s−1. Z výsledného vztahu také
vyplývá, že f je aritmetickým průměrem obou naměřených frekvencí.
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